Repaso para el examen del Tema 3 — Lenguaje Algebraico, Polinomios y Regla de Ruffini

\1. Lenguaje algebraico‘ —> Repasar frases vistas en clase, la practica de informatica y el aula de las mates.

‘ 2. Valor numérico

Sin desarrollar la expresion siguiente, halla su valor
* numérico para estos valores de x.

5% - (x + 4) — (4x + 6)] - (—X)
ax=3 b) x= -2 C)x=5 dx=—4

a) P(3)=[5-3:-(3+4)—(4-3+6)]-(-3) = -261
b) P(-2)=[5:(~2)-((-2) +4) — (4-(~2) + 6)]-(—(~2)) = -36
c) P(5)=[5-5:(5+4)—(4-5+ 6)]-(~5) = -995

d) P(~4) =(5-(~4)-((~4) +4) — (4-(~4) + 6)]-(4) = 40

‘ 3. Operaciones con polinomios

€0 Realiza las siguientes operaciones.
aAX—2?+@+x-@B—x
b) 3:(xX*—2x+ 1) — (3x — 2)?
c) —(3—x)?+ (x + 5)

a) (X =22+ +X)-B—X)=(X? —8X +8) + (—X* — X +12) = —5X + 16

b) 3-(x* —2x + 10— (Bx =2 =(3x* —6X +3)— (9x? —12X +4) = —b6X* 4+ 6X —1

€) —B—=X +(X+57 =(-x*4+6x—9)+ (x> +10x +25)= 16X +16

) opera.
" a)x—-27
b) (Bx + 2)%)?
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a) [(x =27 = x" —8x* +24x* —32x +16

b) [(3x 4+ 2)*) = 81x* + 216X + 216x” + 96X + 16

‘ 4. Extraer factor comun

Extrae factor comun en las siguientes expresiones.
©a) 3+ bxy — 22 ¢) ab’c + 8bc — 32a%
b) 5x%2% — Sxyz + 100x%z  d) 9abc + 6ab — 12b%c
a) 3X +6xy —27xz> =3x(1+ 2y —97°)
b) 5x°z% — 5xyz + 100x%yz = 5xz(x’Z — y +20Xy)
c) 4b%*c +8bc —32a’h = 4b(bc + 2¢ —8&%)

d) 9abc + 6ab — 12b’*c = 3b(3ac + 2a — 4bc)



%) saca factor comiin en estas expresiones.
A+ +3x+2
b) 2x + 1) + Bx + 1)2x + 1)
C) 2x+4)— 3+ Xx)x+4) + 2(x + 4) - 3x
Ax+3+2x+3)+ X+ Nx + 3
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a) X+2+3x+2)=4(x+2)
b) 2x +10+@x +12x +1)=2x +1)(3x +2)
) 20X +4)— (34 X)(X +4)+ 2(x + 4)-3x = (X +4)(5x — 1)

d) X +3+2(x+3)+ (X + DX +3)=(x+3)(x +4)

| 5. Ruffini

Calcula aplicando la regla de Ruffini.
A -3+ x—4) (X +2)
b) (—x3+x2+5x+12):(x—3)
C) (O —x+3Ix—7):(Xx— 1)
a) (x'—3x" +x—4):(x +2) — Cociente: x* —5x+11 Resto: —26

1 3 1 -4
-2 -2 10 -22
|1 -5 11 |-26

b) (—x* + x* +5x +12):(x — 3) — Cociente: —x* —2x —1Resto: 9
-1 1 5 12

-3 -6 -3
-1 -2 1| 9

3

Realiza las siguientes operaciones.
T A -+ X+ Ax+2)
b) [(x2+ 4)2— 2Xx)°3+5]:(x — 1)
€) (X' —x* +3x-7):(x—4) — Cociente: x*+4x* +15x + 63 Resto: 245

1 0 -1 3 -7
4 4 16 60 252
|1 4 15 63 [245




Halla m para que las divisiones sean exactas.
v a) (x> —12x+m):(x + 4)
b) (x®+2x+8x+m).(x— 2
Q) (F— X2 —12: (R—6)
dE—=2m+ 1+ ml:(x+1)

a)
1 <12 m
-4 -4 64
|1 -16 |64+ m
6A+m=0 — m=—64
b)
1 2 8 m
2 2 8 32
|1 4 16| m+32
m+32=0— m=-32
c)
1 -1 2m -12
6 6 30 180 + 12m
|1 5 30+2m | 168+ 12m
168 4+12m=0—->m=-14
d)
1 -2(m+1) O m
-1 -1 2m+3 -2m-3

|1 -2m-3  2m+3 | -m-3

-m-3=0—-m=-3



